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OPCIÓ
 B 
TEORÍA (4 puntos) 
1. Responder la siguiente pregunta: Describir las funciones de la empresa en la economía de mercado. (1,5 puntos) 

 

2. Responder a dos de las siguientes preguntas: 
2.a Explicar en qué consiste la subcontratación empresarial y su efecto en la cadena de valor de la empresa. (1,25 puntos) 

2.b El propietario de una empresa ha decidido adquirir una furgoneta más para su empresa cuyo precio es 15.000 euros. Se plantea 

dos alternativas, hacer una aportación particular de capital propio por el importe total, o pedir un préstamo bancario de 15.000 €. 

Identificar las dos fuentes financieras y compararlas. Señalar una ventaja y un inconveniente de cada una de ellas. (1,25 puntos) 

2.c Definir canal de distribución y ponga tres ejemplos de empresas concretas que conozca, en las que se opte por tres tipos 

diferentes de canal. (1,25 puntos) 

 

PROBLEMAS (6 puntos) 
1. La empresa Trajes Canarios S.L. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el año 2009:  

a) La facturación por ventas ascendió a 630.000 euros. 

b) Las compras de mercaderías ascendieron a 253.000 euros. 

c) Los salarios del personal fueron de 107.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 42.000 euros. 

d) Se dotaron 8.000 euros para amortización del inmovilizado material. 

e) Los intereses de créditos a corto plazo ascendieron a 18.000 euros. 

f) Los recibos de agua y luz ascendieron a un total de 5.400 €. 

g) El banco le abonó a Zeta S.A. 600 euros en concepto de intereses en cuenta corriente. 

h) Un cliente que nos debía 4.000 euros y que en el ejercicio pasado se le dio de baja por insolvente firme, nos realiza una 

transferencia bancaria por el citado importe. 

i) El alquiler de un almacén ascendió a 10.800 euros. 

Con estos datos se pide: 

1) Elaborar la cuenta de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el resultado del ejercicio, siendo el Impuesto sobre 

beneficios a aplicar del 25%. (1,75 puntos) 

2) Calcular y explicar la ratio de rentabilidad económica del ejercicio, si el Activo total de la empresa asciende a 952.000 euros. 

(0,5 puntos) 

 
2. Tenemos información correspondiente al año 2009 de dos peluquerías masculinas, Pelolo y Dipelo, que únicamente realizan 

costes de pelo al mismo precio único de 10 euros:  

 Costes fijos Costes variables totales Ingresos totales 

Pelolo 40.000 euros 60.000 euros 120.000 euros 

Dipelo 60.000 euros 52.000 euros 130.000 euros 

Se pide: 

a) Calcular el Umbral de Rentabilidad o Punto Muerto para cada una de ellas, razonando y comparando los resultados. (1,25 puntos) 

b) Calcular el beneficio obtenido por cada una de ellas y señalar, por tanto, cuál ha obtenido mayor beneficio. (0,4 puntos) 

c) En base al resultado del apartado anterior, ¿cuántos cortes de pelo debería haber hecho Pelolo para obtener el mismo beneficio 

que Dipelo? (0,6 puntos) 

 

3. En el mes de abril una empresa obtuvo una producción de 12.000 bidones de madera, empleando 5.000 horas de mano de obra. El 

mes de mayo obtuvo una producción un 16% menor que el mes de abril empleando 4.000 horas de mano de obra. Se pide:  

a) Calcular la variación de la productividad del mes de mayo con respecto al mes de abril. (1,2 puntos) 

b) Señalar alguna medida que pueda haber adoptado la empresa para ocasionar esta variación de la productividad de la mano de 

obra. (0,3 puntos) 

 

 

  

 

Aviso: 
o se pueden escoger preguntas de las dos opciones, debiendo elegir una de ellas, la opción A o la B 
Opción B. Teoría: Debe responder a un total de 3 preguntas: 1 pregunta obligatoria y 2 de las tres que se le plantean a continuación (no responda a las 3 ya que 
sólo puntuarán las dos que primero responda). Problemas: Debe realizar los 3 ejercicios que se le plantean, respondiendo a todos los apartados 

correspondientes. 


